



林郑月娥胜出

当选为香港特区第五任行政长官人选

林郑月娥26日在香港特别行政区第五任行政长官选举中获得777张有效选票，当选为香港特区第五任行政长官人选。

根据香港基本法的规定，香港特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出，中央人民政府任命后成为候任行政长官。第五任行政长官的任期自2017年7月1日至2022年6月30日。



林郑月娥

- 1957年5月出生于香港，1980年从香港大学毕业后加入香港政府。

- 自2000年起林郑月娥先后担任特区政府社会福利署署长、房屋及规划地政局常任秘书长、驻伦敦经济贸易办事处处长、民政事务局常任秘书长、发展局局长。

- 2012年7月至2017年1月林郑月娥担任特区政府政务司司长。

- 2017年1月16日，林郑月娥宣布参选香港特区第五任行政长官。



3月26日，林郑月娥胜出后挥手致意 新华社记者 吕小炜 摄

香港特别行政区第五任行政长官选举投票26日举行。这是香港特区举行的第六次行政长官选举。

从上午9时至11时，行政长官选举委员会近1200名委员陆续来到位于维多利亚港南岸的香港会议展览中心主投票站，对3名候选人以无记名方式投票。

根据香港基本法和香港特区行政长官选举条例，获得600张以上有效选票即成为行政长官人选。13时20分许，香港特区选举管理委员会宣布：林郑月娥获得777票，曾俊华获得365票，胡国兴获得21票。林郑月娥成为香港回归后首位女性行政长官人选。

整个选举过程在香港特区选举管理委员会、廉政公署、候选人的监票代理人、公众及媒体的监督下进行。

在热烈的掌声中，林郑月娥向在场的行政长官选举委员会委员及香港市民代表等深深鞠躬以示感谢。其他两位候选人曾俊华、胡国兴与林郑月娥握手、拥抱表示祝贺。

今年59岁的林郑月娥当选后发表胜选感言并接受记者采访，她首先向曾俊华和胡国兴，以及另外一位参选人叶刘淑仪表示感谢，并对他们在选举中的表现表示敬佩。她表示，将竭尽所能维护“一国两制”，坚守香港的核心价值，当选后的首要工作是团结香港社会向前发展。

林郑月娥表示，将与立法会各派别议员建立恒常的沟通机制，为行政立法关系打好基础。她强调，其组织管治团队的原则是广纳贤能、任人唯才，她会要求管治团队的每个人用心聆听、与民共议，议而有决、决而有行。

国务院港澳办： 林郑月娥符合“4个标准”

国务院港澳事务办公室发言人26日就香港特别行政区第五任行政长官选举结果发表谈话。

发言人表示，此次行政长官选举严格按照香港基本法、全国人大常委会有关决定和香港特区有关选举法律进行，选举过程公开、公平、公正，平稳有序。林郑月娥女士符合中央政府关于行政长官必须爱国爱港、中央信任、有管治能力及港人拥护的标准。国务院港澳办已经收到特区政府呈报的选举报告。下一步，中央政府将依法履行有关任命程序。

据新华社

背景资料

香港特区第五任行政长官选举

香港特区第五任行政长官选举于今年2月14日开始接受提名，提名期至3月1日结束。一名候选人必须获得不少于150名行政长官选举委员会委员的签署提名，每名选委会委员只可以提名一名候选人。

提名期结束后，曾俊华、林郑月娥、胡国兴三人获得足够有效提名，成为第五任行政长官选举的候选人。根据香港基本法，香港特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出，由中央人民政府任命。

负责选举第五任行政长官

人选的选举委员会共有1194名委员，他们从26日上午9时至11时陆续到位于香港会议展览中心的主投票站及其他投票站进行无记名投票。

根据香港特区行政长官选举条例，在有三名候选人竞争的情况下，如果有任何候选人在第一轮投票中取得超过600张有效选票即当选。

否则，取得最高票数和第二高票数的候选人将进入单一轮投票，其他候选人被淘汰；如在第一轮投票中出现同票情况，则需进入下一轮投票，直至有一名

候选人取得超过600张有效选票，或投出两名候选人进入单一轮投票。

一轮投票只进行一次。在单一轮投票中，如有候选人取得超过600张有效选票则当选，否则选举主任将终止选举程序，重新进行提名及投票。

香港基本法规定，香港特区行政长官任期五年，可连任一次。行政长官由年满40周岁、在香港通常居住连续满20年并在外国无居留权的香港特区永久性居民中的中国公民担任。

据新华社

犯罪团伙竟“租借”儿童当扒手

孩童穿梭都市偷窃，女子暗中窥探、监控……日前，上海市青浦区人民法院对一起“租用”儿童实施盗窃案进行一审宣判，揭开犯罪团伙隐秘的犯罪链条。

令人思考的是，为何屡现“租用”儿童实施盗窃案件？谁来监护误入歧途的孩子？

据新华社

● ● ● 窃案频发

犯罪团伙指使多名儿童大肆盗窃

2016年3月17日上午，宋银秀、宋银翠伙同另外两名女子到上海市青浦区一家超市，指使一名男童窃得红色小米手机一部。在监控视频画面中，宋银秀、宋银翠还在生活馆、眼镜店、童装店、母婴用品店、花店、水果店指使儿童实施盗窃行为，盗窃物品除了各种品牌手机外，还包括拎包、皮夹等物品。

法院审理查明，2016年3月至5月间，宋银秀、宋银翠伙同

刘谊花、何雪翠，组织并指使多名儿童在上海市青浦区、松江区、闵行区实施盗窃，窃得财物共计价值19900余元。

法院一审认为，宋银秀、宋银翠伙同他人组织未成年人实施违反治安管理活动的行为，情节严重，其行为均已构成组织未成年人进行违反治安管理活动罪，法院依法分别判处两人有期徒刑3年6个月，并处罚金1万元。违法所得予以追缴并发还被害人。

● ● ● 警方调查

父母将孩子租借给犯罪团伙获利

上海市青浦区人民检察院检察官表示，其在赴儿童原籍调查时，发现当地近年来存在将孩子租借给犯罪团伙获利的现象。

记者调查了解，2014年以来，上海市公安机关抓获并收容的未达刑事责任年龄的儿童31人，被利用、教唆实施盗窃的占87%，其中10岁以下的约占81%，7岁以下的约占60%。

办案检察官介绍，在盗窃行为被发现后，涉案儿童均被送至上海市一所流浪儿童教育救助工读学校收容抚养，时间一般为1至3个月，多数儿童在案件侦查结束后仍由其监护人带回。据统计，2014年以来上海市收容的被利用实施盗窃犯罪的儿童中，两次及以上实施盗窃的约占30%。

2015年1月1日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、民政部联合颁布的《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》正式实施。规定“教唆、利用未成年人实施违法犯罪行为，情节恶劣的，人民法院可以判决撤销其监护人资格”。对于教唆、利用子女实施违法犯罪行为的监护人，可由民政、妇联等部门作为申请人向法院申请撤销监护人资格，由民政、妇联等部门作为监护人代为抚养。

办案检察官表示，由于目前暂无合适的安置机构，无法为涉案儿童提供矫正、教育的良好环境。上海市政法学院教授章友德认为，目前安置机构缺失、涉案父母监护权难撤销，是遏制此类犯罪行为的痛点。



新华社发